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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
353.000 ψυχές ζητούν δικαίωση. - Εκδήλωση μνήμης για τα 105 χρόνια 

από τη Γενοκτονία των Ελλήνων του Πόντου 
Μέσα σε φορτισμένο συγκινησιακά κλίμα, ο Δήμος Ασπρόπυργου τίμησε τη 
μνήμη των θυμάτων της γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου, με αφορμή την 
105η  επέτειο από τη Γενοκτονία του Ποντιακού Ελληνισμού. 
Η εκδήλωση, όπως κάθε χρόνο, πραγματοποιήθηκε στην Πλατεία Γενοκτονίας 
στο Μνημείο της Γκορυτσάς.  
Τελέστηκε, επιμνημόσυνη δέηση και ακολούθησε η κατάθεση στεφάνων στο 
μνημείο. 
Ο Δήμαρχος Ασπρόπυργου κ. Γιάννης Ηλίας, μιλώντας για την τραγική 
επέτειο, μεταξύ άλλων σημείωσε: : Σήμερα εδώ στην Πλατεία Γενοκτονίας 
στη Γκορυτσά αποτίουμε τον οφειλόμενο φόρο τιμής σε όλους εκείνους που 
έχασαν τις ζωές τους, τους αγαπημένους τους, τις περιουσίες τους, τις 
πατρογονικές τους εστίες.  
Τιμούμε τη μνήμη των εκατοντάδων χιλιάδων θυμάτων του Ποντιακού 
Ελληνισμού, που εξοντώθηκαν, με απάνθρωπο και αποτρόπαιο τρόπο, πριν 
από 105 χρόνια. 
Όλους εκείνους που έπεσαν θύματα μίας διεστραμμένης εγκληματικής 
στρατηγικής, της οποίας τα αίτια, τα γεγονότα και οι τραγικές συνέπειες άφησαν 
το πιο μελανό αντίκτυπο αλλά και στίγμα ανεξάλειπτο στην παγκόσμια ιστορική 
διαδρομή. 
Πέρασαν 105 χρόνια από το 1919 και όμως οι ψυχές και οι συνειδήσεις των 
Ποντίων σε όλο τον κόσμο συνεχίζουν όχι μόνο να θυμούνται αλλά και να 
πάλλονται σε έναν ατελείωτο και βασανιστικό αγώνα. 
Τον αγώνα της μνήμης ενάντια στην λήθη. 
Γιατί όπως έγραψε ο Κωστής Παλαμάς : ‘’Των πατρίδων η ψυχή είμαστε εμείς 
που ζούμε, εμείς που αναπολούμε.’’ 
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Η αναγνώριση της Γενοκτονίας των Ποντίων, αποτελεί ένα Ιστορικά, Ηθικά, 
αλλά και Νομικά απόλυτα δίκαιο και τεκμηριωμένο αίτημα προς την παγκόσμια 
κοινότητα. 
Σε άλλο σημείο της ομιλίας του ανέφερε: «Με τα γεγονότα εκείνων των ημερών, 
θυμόμαστε και εξαίρουμε την ηρωική διαδρομή των Ελλήνων του Πόντου, οι 
οποίοι κατάφεραν να διασωθούν και ερχόμενοι στις νέες πατρίδες τους, 
συνέβαλλαν σε μέγιστο βαθμό τόσο στην οικονομική και κοινωνική εξέλιξη και 
πρόοδο της μητέρας πατρίδας, όσο και στην διαμόρφωση της ιστορικής και 
πολιτιστικής μας ταυτότητας. 
Πολλοί από αυτούς τους κατατρεγμένους και βασανισμένους πρόσφυγες 
βρήκαν καταφύγιο στον φιλόξενο τόπο μας. 
Διατηρώντας ζωντανή τη μνήμη του μαρτυρίου αλλά και βαθιά την πίστη ο 
Ποντιακός Ελληνισμός κατάφερε όχι μόνο ν' αναγεννηθεί και να σταθεί στα 
πόδια του, αλλά και να προχωρήσει μπροστά, στέλνοντας το πιο δυνατό 
μήνυμα αξιοπρέπειας, υπερηφάνειας και αισιοδοξίας για το μέλλον. 
Ως Δήμαρχος της πόλης και μεταφέροντας την ομόθυμη βούληση των μελών 
του Δημοτικού Συμβουλίου, υποκλίνομαι και υποκλινόμαστε ευλαβικά στο 
μαρτύριο και την θυσία 353.000 Ελλήνων του Πόντου». 
  
Στεφάνια κατέθεσαν: 
Ο Σεβασμιώτατος  Μητροπολίτης Αττικής και Βοιωτίας κ. Χρυσόστομος,  
ο Δήμαρχος κ. Ιωάννης Ηλίας, 
o Αντιπρόεδρος της Βουλής, Βουλευτής της περιφέρειας   Δυτικής Αττικής                            
κ. Αθανάσιος Μπούρας,                                                                                                        
ο Βουλευτής της περιφέρειας   Δυτικής Αττικής   κ. Ευάγγελος Λιάκος,                                      
ο Βουλευτής της περιφέρειας Δυτικής Αττικής κ. Χρήστος Τσοκάνης,                           
ο Αντιπεριφερειάρχης  Δυτικής Αττικής κ. Κλεάνθης Βαρελάς,                                    
οι Επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων                                                                     
Εκπρόσωποι  Ποντιακών Συλλόγων.  

 

  
 

 

 
  
 


